

# 飞机正滑行,一男子说里面有炸弹

## 竟然是想借此阻止女友去找前男友,防爆检查证明虚惊一场

本报济南9月27日讯(记者张亚楠 通讯员 密文雯 张洪威) 9月25日下午3点30分,一名男子拨打济南遥墙国际机场的热线电话称,要登上一架即将起飞的航班找人,遭到拒绝后称航班上有炸弹并挂断电话。这架已经在跑道上滑行的飞机被立即叫停,工作人员进行清舱搜查,排除有爆炸物。男子当天被抓获,他这么做是为了挽留准备乘坐这架飞机离他而去的女友。

9月25日下午3点30分,山东省公安厅机场公安局指

挥中心接到济南遥墙国际机场“96888”服务热线工作人员报警,称一名男子拨打服务热线要求登上山东航空公司SC4933济南至武汉航班找人,遭到拒绝后,该男子称航班上有炸弹并挂断电话。此时,涉事航班已在跑道滑行,即将起飞。

机场公安局迅即启动应急处置预案,正在滑行的SC4933航班被立即中止飞行,滑行至停机坪安全地带。公安民警在现场严阵以待,机场消防、护卫、安检部门应急出动。机上乘

客被疏散至候机楼隔离区域,飞机立即进行清舱,开展地毯式搜索防爆检查。

与此同时,通过电话等信息,济南市公安局相关部门调查发现,拨打恐吓电话的男子与航班上的乘客傅女士电话联系频繁。

看到拨打恐吓电话手机号码,傅女士告诉民警,号码为临沂市蒙阴县男子尹某所有。傅女士说,今年7月,她和尹某通过微信认识、交往。25日,傅女士打算乘坐SC4933航班到湖北找前男

友,尹某坚决不同意。

根据线索,机场公安局民警立即赶往蒙阴。在临沂市公安局的配合下,民警很快查找到嫌疑人尹某,并于当天下午6点30分将其控制。经过审讯,尹某承认,为了阻止傅女士乘机飞往武汉,他便拨打虚假恐怖电话。

经过地毯式搜索防爆检查后,SC4933航班被排除有爆炸物。航班乘客及随身物品重新进行了安全检查,在耽误3个多小时后,下午6点36分,航班安全起飞。

### 头条链接

## 编造恐怖信息 最高判15年

《刑法》第291条规定,编造爆炸威胁、生化威胁、放射威胁等恐怖信息罪,应处5年以下有期徒刑、拘役或者管制;如司法部门认定造成严重后果的,处5年以上有期徒刑,上限最高可达15年。航空公司还可以在刑事判决生效后提起民事诉讼,要求虚假恐怖信息编造者及传播者承担造成的经济损失。

今年5月15日、17日,国内8家航空公司共16个航班接到虚假恐怖信息,导致返航、备降或推迟起飞。

今年6月初,最高人民检察院要求各级检察院坚决依法从重从快严厉打击编造、故意传播虚假信息威胁民航飞行安全犯罪,维护民航运营秩序,保障民航飞行安全。

2012年10月8日,王某因感情纠纷产生报复心理,向乌鲁木齐机场派出所谎报南航乌鲁木齐飞往北京的CZ680航班有危险,致使该航班备降兰州中川机场。在被依法判处有期徒刑5年后,王某被判赔偿航空公司经济损失28.8万元。

本报记者 张亚楠

### “电动车被撞也要担全责”追踪

# 追到路中间,才拦住电动车闯红灯

## 协管员吹哨子也不管用,一路口20分钟有16辆电动车违法过路口



省城很多路口电动车和行人闯红灯现象较多,没有协管员的路口更严重。本报见习记者 韩笑 田宇 摄

本报济南9月27日讯(见习记者 韩笑 田宇) 27日,本报《闯红灯被撞,电动车主担全责》的报道引发了众多读者的关注。记者探访了省城的多个主要路口发现,电动车和行人闯红灯的现象突出,一路口20分钟内有16辆电动车闯红灯,有的协管员跑到路中间才能拦下闯红灯的电动车。

27日下午1点左右,在和平路和历山路交会口,这时并没有交警和交通协管员。在等候红灯的过程中,有极个别的电动车和行人还没等到绿灯亮起,就“迫不及待”

地闯红灯前行。

记者统计发现,下午1点左右到1点30分,有15辆电动车和40个行人违反交通规则,闯了红灯。一位女士左右看了一下,就直接快步通过了马路,走到路对面,还不忘招呼等红灯的同伴也走过去。

经七纬二路口却井然有序。路口处有两位交警指挥着交通,在每条斑马线上,都有一两位交通协管员。“这个路口的秩序还是很好的,基本上没有电动车、行人硬闯红灯。”路口的交通协管员刘女士说。记者在路口观察了

解到,在交通协管员的引导下,没有发现一例电动车闯红灯的现象。

人流量、车流量都很大的济南长途汽车总站附近又是什么情况呢?“这里来来往往的电动车和行人太多了,闯红灯的时候,我吹哨子都不管用,要直接喊他们才能退回来。”交通协管员杨女士边抬起手中的警示旗边向记者说。

“今天齐鲁晚报刚报道闯红灯被撞了,还得担责任,怎么都不吸取教训呢?”杨大姐对闯红灯的路人喊着。记者发现,在等候红灯的时候,只要是有一

个人先闯了,就有七八个行人跟着直接穿过马路,杨女士好多次都要跑到路中间将这些人拦下,工作量很大。

下午3点30分,记者又来到了花园路和历山路交会口。20分钟内,16辆电动车无视红灯,穿过了马路。“一看没人,也没注意到是红灯,就直接骑过来了。”一位骑电动车闯红灯的女士解释道。下午刚过4点,好多学生来到路口,一看机动车道没有车,手拉手跑向了斑马线,到路中央时,来来往往的车辆又挡住了他们的脚步,等到绿灯时才能通过。

## 因过错引发事故 非机动车付全责

27日,记者采访的市民中,很多人不知道非机动车引发事故也要承担责任,而是错误地认为:非机动车及行人处于弱势,责任由强势的机动车方承担。

据记者了解,《中华人民共和国道路交通安全法》第七十六条规定,机动车与非机动车驾驶人、行人之间发生交通事故,有证据证明非机动车驾驶人、行人有过错的,根据过错程度适当减轻机动车一方的赔偿责任;机动车一方没有过错的,承担不超过百分之十的赔偿责任。

济南历下交警大队交通肇事处理中队民警邓警官介绍,电动车属于非机动车,不需要驾驶证,但不能载超过12岁的儿童,最高时速不能超过15公里。非机动车的查处以现场查处处罚为主,而交警部门查处起来难度较大,大多数情况下以批评教育为主。一旦非机动车或行人与机动车之间发生交通事故,如果有充分的证据证明机动车没有过错,非机动车主或者行人也是要承担全部交通事故责任。

本报记者 王倩

# “赶紧好起来,毕业后尽快工作”

## 闫淑青说,先垫付治疗费再报销让家里负担较重



### 救命善款被转捐

本报济南9月27日讯(记者李钢) 27日,本报报道了救命善款被转捐的最新进展。仍在住院的闫淑青告诉记者,她需要终生服用抗排异的药物,还需要定期检查,每月花费很大。闫淑青希望“自己能赶紧好起来,毕业后尽快参加工作,减轻父母的负担。”

提起此次住院,父亲闫玉房说,当时看到孩子又突然生

病,心里非常担心,“没有钱,心里就更没底了,多亏了一位好心人捐赠了一笔钱。”

闫淑青说,后续治疗并没结束。她粗略地算了一笔账,前三个月每次检查要花一千元左右,一个月就要四五千元,抗排异的药物一个月也要几千元。“而且还要看我的身体状况,复查也不一定按照那个节奏,这次生病报销后,自己还得花两万元左右。”

“以后可怎么办啊,总不能一直和父母要钱吧?”原本闫淑青想在今年秋季开学时就去上学,毕业后尽快工作,“没想到突然又病了,可能这次病好了,‘十一’后去上学吧。”

谈起以后的打算,闫淑青说,希望自己能赶快工作,好减轻父母的负担。“现在医保报销得还不是很多,听说办个什么慢病本,可以多报销点。”闫淑青说,现在已经申请办理了,但还没有办下来,“办下这个来,多报销点,以后工作了,我自己也能负担。”

对于“善款”的处置问题,闫玉房表示,聊城市慈善总会曾表示让他们拿着住院单据等“报销”,但现在先垫付治疗费再报销加重了家里的负担。“单据一般要出院后才有,这就需要我们先垫付。”闫玉房和闫淑青说,这让他们感到压力不小。



## 南开大学

### 2014年翻译硕士专业学位 (MTI) 研究生招生

南开大学是教育部直属重点大学,是全国首批MTI教育办学单位。南开MTI致力于培养社会急需的各类高层次、应用型、职业化翻译人才,在培养过程中注重翻译实践能力和现代翻译技术应用,切实提高学生的职业能力。在2013年国务院学位办对首批15所MTI办学单位的教学评估中,南开MTI名列前茅。

**招生对象:** 国民教育序列大学本科毕业,不限专业  
**专业方向和招生名额:** 英语笔译25名(只招非应届考生); 英语口语40名  
**学费:** 按南开大学规定学费标准执行  
**学制:** 2年  
**学位授予:** 完成规定课程,修满规定学分,通过论文答辩,授予南开大学硕士学位,颁发全国统一的专业硕士学位证书和研究生学历证书(双证)  
**报名及考试时间:** 考生近期请密切关注南开大学研究生院网页  
**联系地址:** 南开大学外国语学院/南开大学MTI教育中心  
**网址:** http://college.nankai.edu.cn  
**联系人:** 曹老师、徐老师

**咨询电话: 022-23506153/9365 传真: 022-23500497**